



Для чего проводят  
конкурс педагогов – стр. 2

Как противодействуют  
коррупции – стр. 3

В чём секреты  
вкусных блинов – стр. 6

## Дела и заботы фермы



Ольга Дубровина ведёт телёнка своей группы на взвешивание.

# Прошла перевеска телят

Животноводы «Нивы-Агро» основательно подготовились к зимнему стойловому содержанию скота. Корма были заготовлены в полном объёме, что увеличило шансы получить надои и привесы не ниже уровня прошлого года. На молочно-товарной ферме в Масальях на текущей неделе завершили контрольное взвешивание молодняка.

В день перевески все животноводы на работе с раннего утра. Им надо зафиксировать вес каждого телёнка, одновременно провести ещё и ветеринарные мероприятия. В настоящее время всё поголовье КРС прививается от ящура, не реже одного раза в квартал берётся кровь для исследования на лейкоз, проводится биркование.

Рабочие и специалисты предприятия прилагают много усилий, чтобы каждое животное прошло на платформу весов. Процедура повторяется каждый месяц, но для телят это стресс.

«Обычно молодняк биркуем в течение первого дня жизни, – поясняет главный зоотехник ЗАО «Нива-Агро» Светлана Красноярова. – Тёлочкам в нашем племенном хозяйстве прикрепляем сразу две «серёжки». На одной указывается индивидуальный номер, месяц рождения, на другой – данные отца и матери. Это требуется для ведения селекционной работы. Когда животному исполняется месяц, бирку с указанием родителей заменяем азотным таврением. Это помогает под-

твердить достоверность родословной каждого телёнка».

Для регулярного обновления поголовья животноводы хозяйства выращивают молодняк КРС. Если раньше искусственное осеменение проводили при весе телёка от 360 килограммов, то теперь к возрасту 15-16 месяцев они должны набрать не менее четырёх центнеров живой массы.

Несмотря на сложность с заготовкой кормов из-за засухи, в прошлом году хозяйству удалось запасти их в полном объёме. Требуемые нормы кормовых единиц на каждую голову КРС были обеспечены. В текущем году привесы молодняка на масальской ферме не ниже уровня прошлого года. В январе в среднем за сутки живая масса каждого телёнка увеличилась на 709 граммов. Если раньше населению продавали бычков на доращивание, то сейчас их оставляют на собственных откормочных площадках, чтобы позднее отправить заготовителям мяса.

Оператор по уходу за молодняком Ольга Дубровина обычно работает с телятами в возрасте от 1 до 3 месяцев, а сейчас заменяет специалиста профилактория. Она говорит, что от прибавки веса телят зависит оплата труда каждого работника. «У нас в хозяйстве прогрессивно-возрастающая система оплаты труда, то есть чем выше среднесуточный привес, тем выше расценка за единицу полученной продукции. Мы очень заинтересованы, чтобы молодняк не болел, хорошо питался и быстро набирал вес», – говорит она.

Наивысших показателей среди четырёх животноводческих отделений по итогам прошлого года добились работники Марковского телятника. Среднесуточный привес телят у них составил 802 грамма. Лидером в личном зачёте в очередной раз стала представительница Масалей Олболсын Нурахметова, у которой каждый телёнок добавил в весе свыше 1 100 граммов в сутки.

Главный зоотехник Светлана Красноярова отмечает и других работников, которые системно повышают привесы стада на откорме. «Молодняк в группе Валентины Задориной из Марковского отделения набирает около килограмма массы в сутки. Она в числе лидеров по итогам прошлого года. Хочется отметить добросовестное отношение к работе телятниц Дубровинского отделения Татьяну Кареву и Анну Мосину. Вдвоём они выращивают телят от рождения до 15 месяцев. Кормят малышей из соски, к ведру приучают. Отлично справляется с производственными задачами Каиркильде Есиналимов, который доращивает бурёнок до случного возраста.

По данным годового отчёта животноводов предприятия, среднесуточный привес телят всех отделений в 2021 году составил 708 граммов. Это результат кропотливого труда специалистов и рабочих. Задача масальских животноводов – не снижать показателей, получать здоровый ремонтный молодняк и быстрый набор веса бычками.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

## Тема дня

### Дорогие земляки!

Все мы смотрим новости! Все мы с горечью наблюдаем за той напряжённой ситуацией, которая происходит в Донецкой и Луганской народных республиках. Более 100 тысяч жителей этих республик были вынуждены покинуть свои дома. Эти люди пережили смертельную опасность, они нуждаются в нашей с вами поддержке.

Упоровцы никогда не оставались равнодушными к бедам тех, кто вырвался с охваченной войной территории.

Я обращаюсь ко всем неравнодушным людям, с просьбой отнестись с пониманием к тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, и внести свой личный вклад в оказание посильной помощи.

В региональном Центре «Семья» открыт благотворительный расчётный счёт для сбора средств в помощь жителям Луганской и Донецкой народных республик.

Также требуются вещи первой необходимости: средства гигиены для взрослых и детей, средства индивидуальной защиты, одноразовая посуда, постельные принадлежности, мелкая бытовая техника и электроприборы (чайники, микроволновые печи, удлинители), продукты питания с длительным сроком годности без особых требований к хранению и транспортировке, в том числе детское питание и бутилированная вода.

Вся собранная гуманитарная помощь будет направлена беженцам из Донецкой и Луганской народных республик.

Сбор вещей и продуктов в Упоровском районе осуществляется Комплексным центром социального обслуживания населения по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, 38.

График работы пункта: ежедневно с 8.00 до 16.00.

Принести вещи и продукты можно и в иное удобное для вас время по предварительному согласованию с координаторами. Контактный телефон штаба: 8 (34541) 3-25-79.

Леонид САУКОВ,  
глава района.

### Реквизиты благотворительного расчётного счёта:

1. Наименование получателя денежных средств: АУ СОН ТО и ДПО «РСРЦН «Семья»
  2. ИНН: 7203365345
  3. КПП: 720301001
  4. Код ОКТМО: 71701000
  5. Банк получателя: Западно-Сибирское отделение № 8647 ПАО СБЕРБАНК  
ИНН 7707083893 КПП 720302020
  6. Номер расчётного счёта:  
40603810667104000035
  7. Кор. счёт: 30101810800000000651
  8. БИК: 047102651
- В назначении платежа указать:  
ДОП.КД:50320 Внесение благотворительно-го пожертвования для жителей ДНР и ЛНР.

## Вниманию населения

### Уважаемые граждане!

2 марта 2022 года в период с 10 часов 40 минут до 10 часов 43 минут местного времени и повторно с 10 часов 50 минут до 10 часов 53 минут будет проведена техническая проверка работоспособности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с перехватом эфира телевидения.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

## Говорят упоровцы



## Творчество развивается



**Продолжаем публиковать высказывания наших земляков о развитии района. Сегодня слово учителю начальных классов Упоровской школы Ольге ВАЙМЕР:**

– К своему 90-летнему юбилею наш район пришёл с определёнными успехами. Строится жильё, облагораживаются населённые пункты, в дома пришли газ и Интернет.

Но сегодня я хочу остановиться на развитии творческих способностей детей. На территории к учреждениям дополнительного образования относятся детская школа искусств, детская юношеская спортивная школа, центр реализации молодёжных программ. Они формируют у ребят готовность и привычку к творческой деятельности, повышает их собственную самооценку, удовлетворяют самые разнообразные интересы личности.

Из стен ДШИ вышло немало звёздочек-вокалисток. У нас сильная хореография. Здесь получают музыкальное образование, образование в области изобразительного искусства. И всё это происходит благодаря сильному педагогическому коллективу. В последние годы снизился возрастной ценз для поступления в школу. Сейчас многие малыши посещают её с трёх лет, среди них и моя дочь, которая занимается танцами уже третий год. А ведь ей ещё нет и шести лет. Стать ученицей ДШИ смогли дети и из удалённых от райцентра сёл, так как преподаватели проводят там выездные занятия.

То же самое можно сказать и о ДЮСШ. У ребят есть вы-

бор, каким видом спорта они могут заняться. В их числе волейбол, дзюдо, лыжные гонки, биатлон, хоккей, гиревой и городошный спорт, шахматы, футбол и мини-футбол, лапта, баскетбол, армрестлинг и другие. И главное, всё это бесплатно. И так же, как педагоги школы искусств, тренеры выезжают на периферию, чтобы проводить тренировки. Скоро раскроет свои двери обновлённый спорткомплекс «Ладья», и количество людей, занимающихся спортом, увеличится.

Работа ЦРМП направлена на патриотическое воспитание подростков. Многие из них выбрали для себя такой вид спорта, как картинг. Участвуют в соревнованиях различных уровней, показывая неплохие результаты.

Говоря о культуре района, нельзя не отметить, что у нас на базе РДК появился свой кинотеатр, виртуальный концертный зал. Если раньше мы ездили в кино в города Заводоуковск или Ялуторовск, то сейчас премьерные фильмы показывают в Упорово. В кинотеатр я вожу и своих учеников. Мы смотрим с ними различные фильмы, направленные на патриотическое воспитание.

Жалко, что мало людей ходит на киносеансы. Может, сказывается недостаточность информации о том, какие картины демонстрируются.

Желаю нашему району дальнейшего процветания, расширения ещё больших возможностей для развития наших детей.

**Людмила ИВЛЕВА.**  
Фото из личного архива Ольги ВАЙМЕР.

## Конкурс

## Педагоги проявляют мастерство и талант

**В Упоровском районе с 2002 года проводится конкурс профессионального мастерства среди педагогов. Тогда он назывался «Учитель года». За 20 лет в нём приняли участие более пятисот воспитателей и учителей.**

Конкурс непрерывно развивается: добавились номинации «Воспитатель года», «Классный руководитель года», «Педагогический дебют» – для молодых специалистов; с 2012-го вместо одного конкурсного испытания («Урок») педагоги стали соревноваться в трёх: «Учебное занятие», «Методическое объединение», «Разговор с учащимися»; с 2015-го – конкурсные испытания проводятся в два этапа: заочный и очный; появились новые задания «Интернет-ресурс» и эссе «Я – учитель».

Изменения в положении происходят постоянно. Усложняются условия, совершенствуется подготовка педагогов. Не стал исключением и текущий год. В очном этапе номинанты «Учителя года» состязались в трёх испытаниях: «Методическая мастерская», «Урок», «Внеурочное занятие», которые в этом году проводились в четырёх образовательных учреждениях – Емуртлинской, Упоровской, Суерской школах и детском саду «Солнышко» райцентра.

В первый день, 17 февраля, прошли мероприятия в номинации «Классный руководитель», в ней соревнуются три участника. В конкурсных испытаниях «Воспитательное занятие» и «Мои идеи, находки и достижения в работе с классным коллективом» своё педагогическое мастерство показали классные руководители: из Масальской школы – Вера Катаева, Буньковской – Валерия

Даричева и Упоровской – Наталья Куриленко.

В этот же день в номинации «Воспитатель года» состязались пять педагогов дошкольного образования: Наталия Кравченко (Емуртлинский детский сад), Наталья Шелепова (Масальский детский сад), Елена Евсютина (Ингалинский детский сад), Марина Седова и Елена Буторина (Упоровский детский сад).

На второй день в школе райцентра двое учителей выполнили конкурсные задания в номинациях «Урок» и «Внеурочное мероприятие»: Аманбай Уразбаев (учитель истории и обществознания Суерской школы) и Светлана Соп (учитель химии и биологии Упоровской школы).

Двадцать первого февраля двое молодых специалистов продемонстрировали свои умения в номинации «Педагогический де-

бют». Учитель географии Емуртлинской школы Виктория Иванова провела нестандартное занятие для учеников шестого класса по теме «Равнины и плоскогорья суши», а биолог Суерской школы Ирина Ямова свои педагогические находки продемонстрировала на уроке, когда знакомила пятиклассников с разнообразием и значением растительного мира.

По словам методиста комитета по образованию администрации Упоровского района Натальи Шаламовой, благодаря конкурсу формируется положительный имидж современного педагога, выявляется и распространяется лучший профессиональный опыт. В совокупности все эти факторы повышают качество образования.

**Подготовила**  
**Регина ГАПОНОВА.**  
Фото Ильи ЛИПУХИНА.



*Светлана Соп объясняет ученикам тонкости протекания химических реакций.*

## Как живёшь, моё село?

## Буньковское сельское поселение

## Провели важные мероприятия

Буньковский СДК с этого года начал совместную работу с детским садиком «Теремок». На базе клуба создали танцевальный кружок «Капелька», в котором дети занимаются с большим интересом. Малыши разучили патриотический танец «Белые панамки» для конкурса «Люблю моё Отечество».

В этом году открылся также театральный кружок для взрослых, где актёры с удовольствием вживаются в различные роли. К 23 февраля прошло праздничное мероприятие «Для вас, мужчины!». Сюрпризом для всех было выступление участниц театрального кружка «Овация». Артисты исполнили сценки «Женский призыв», «Три подруги». Звучали песни, прошла конкурсно-игровая программа. От души поздравили всех присутствующих мужчин с праздником и пожелали сибирского здоровья, семейного благополучия и надёжного тыла.

Буньковский СДК в феврале принял активное участие в акциях

«#Мой Защитник Отечества», «#Не скачай дома».

Активисты Буньковского сельского поселения в День защитника Отечества возложили цветы к памятнику воинам Великой Отечественной войны.

## Школьники показывают успехи

В текущем учебном году девятиклассники принимали участие во Всероссийской олимпиаде школьников (муниципальный этап). Кирилл Тышкевич стал победителем по ОБЖ, призёром по физкультуре. Елена Миллер получила диплом победителя олимпиады по физике. Елена Привалова – призёр по физкультуре. Вика Худышкина награждена дипломом победителя в олимпиаде по астрономии, а ещё она призёр по физике.

Поздравляем ребят и желаем дальнейших успехов!

Для учащихся начальных классов в февральские дни учителя физкультуры провели спортивное мероприятие «Добры молодцы».

## Создают условия для отдыха

На территории поселения большое внимание уделяется благоустройству, созданию комфортных условий для проведения свободного времени жителей сёл. Для культурного семейного времяпровождения закладываются современные парки, скверы, зоны отдыха. В парк детства п. Механизаторов приобрели уличный тренажёр «Маятник для пресса» и гамак. Весной оборудование будет установлено. И ребята, и взрослые смогут приятно проводить время на свежем воздухе, расслабиться, либо позаниматься спортом.

**Подготовила**  
**Лидия СОСНИНА.**



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: **3-39-02;**
- или в прививочный кабинет: **3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;**
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. **ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.**

**Администрация поликлиники.**

## Правопорядок

# Соблюдать законы – приоритет

## Реализуется антикоррупционный план

В последние годы в России пристальное внимание со стороны государства уделяется исполнению антикоррупционного законодательства и профилактике преступлений в этой сфере. В 2021 году президент Владимир Путин утвердил Национальный план противодействия коррупции на 2021-2024 годы. В него включены мероприятия, направленные на предупреждение этого опасного явления в нашем обществе, а также минимизацию и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений.

Антикоррупционная тема актуальна и для нашего муниципалитета. На заседании совета по противодействию коррупции в Упоровском районе, который прошёл в январе этого года, были подведены итоги деятельности в этом направлении за 2021 год и утверждён план работы на 2022-й.

### В администрации района

В ходе своего заседания члены совета по противодействию коррупции в Упоровском районе рассмотрели вопрос об организации системы внутреннего соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах местного самоуправления (антимонопольный комплаенс). Цель политики в этом направлении – это развитие конкуренции путём расширения ассортимента и повышения качества товаров и услуг, а также обеспечения равного доступа хозяйствующих субъектов к естественным монополиям и муниципальным услугам, необходимым для предпринимательской деятельности.

Положение об антимонопольном комплаенсе, с которым ознакомлены все муниципальные служащие органов местного самоуправления, размещено на сайте районной администрации, где во вкладке «Независимая антикоррупционная экспертиза и общественные обсуждения» в прошлом году было опубликовано 19 проектов нормативно-правовых актов (НПА). Специально созданная в районной администрации комиссия оценивает результативность мероприятий по функционированию этой системы. Проводится обучение сотрудников по антимонопольному законодательству.

«Правовым управлением администрации района проанализировано 22 действующих муниципальных правовых акта и 165 проектов нормативных документов, принятых в 2021 году. Экспертиза и оценка в их отношении проводится и в сфере осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Отработаны выявленные или возможные нарушения антимонопольного законодательства в деятельности органов местного самоуправления. Утверждён план мероприятий («дорожная карта»). Ведётся работа по повышению уровня компетенций муниципальных служащих по вопросам антимонопольного комплаенса», – сообщила на заседании совета начальник правового управления администрации Светлана Коляченкова.

### В сельских поселениях

Меры по противодействию коррупции принимаются администрациями сельских поселений района. В основном это профилактические мероприятия, проводимые с целью предупреждения, выявления и пресечения правонару-

шений в этой сфере. При этом особое внимание уделяется подготовке и принятию муниципальных правовых актов. Все проекты документов проходят антикоррупционную экспертизу в правовом управлении районной администрации. Такая работа проводится и прокуратурой Упоровского района. Например, в прошлом году надзорным органом был вынесен протест на Положение о контрактной службе администрации Емуртлинского сельского поселения. По словам руководителя территории Виктории Маркер, документ приведён в соответствие с нормами действующего законодательства. Также по требованию районной прокуратуры внесены изменения и устранены несоответствия в Правилах внутреннего распорядка сельской администрации.

ные акты, распоряжения, должностные инструкции, контракты, реестры закупок) в администрациях Пятковского и Ингалинского сельских поселений.

Кроме того, в ходе проверок учредителей выяснилось, что не во все контракты включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных договорами, что является нарушением пункта 4 статьи 34 Федерального закона № 44. Были допущены и другие случаи неисполнения законодательных требований при осуществлении закупочной деятельности.

В документах учёта хозяйственных операций поступления товаров, работ, услуг отражались своевременно.

стами подразделения проведено 18 конкурентных закупок – электронных аукционов на общую сумму 12,268 млн. рублей. Кроме того, по словам председателя комитета ЖКП Александра Тимофеева, в текущем году по двум муниципальным контрактам велась претензионная работа в части сроков исполнения работ.

В соответствии с ч. 6 ст. 38 ФЗ № 44 работники контрактной службы комитета ЖКП имеют дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.

Они постоянно совершенствуют типовые формы документов по закупкам и требования функционала единой информационной системы в этой сфере.

### Социальное обслуживание населения

Мероприятия, связанные с противодействием коррупции, проводятся в Автономном учреждении «Комплексный центр социального обслуживания населения». В организации действует специальное положение, утверждены состав руководителей, ответственных за соблюдение соответствующих норм, а также кодекс профессиональной этики и служебного поведения работников.

При приёме на работу сотрудник Центра подписывает обязательство о соблюдении норм антикоррупционного законодательства. Среди жителей сельских поселений проводится мониторинг с целью контроля над соблюдением законодательства и качества предоставления социальных услуг.

На одном из аппаратных совещаний с участием сотрудника прокуратуры Упоровского района с работниками Центра были рассмотрены случаи нарушений требований законодательства по предоставлению мер социальной поддержки.

Закупочная деятельность организации осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 223. Контроль в этом направлении осуществляет прокуратура района и комиссия при учреждении.

На сайте КЦСОН есть вкладка «Порядок направления заявления (жалоб), предложений и отзыва по вопросам качества оказания социальных услуг». Для населения района работает телефон доверия. По словам директора учреждения Ирины Сарсигеевой, в 2021 году обращений коррупционной направленности от граждан не поступало.

Профилактика коррупционных правонарушений сохраняется как наиболее важное направление деятельности администрации Упоровского района. В целях реализации политики в этом направлении продолжают работу: подготовка и принятие соответствующих муниципальных правовых актов; проведение антикоррупционной экспертизы НПА; регламентация предоставляемых услуг; противодействие коррупции при осуществлении закупок для муниципальных нужд и распоряжении муниципальным имуществом; использование информационно-коммуникационных технологий при предоставлении муниципальных услуг; проверка сведений, предоставляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу; организация доступа граждан к информации антикоррупционного характера.

Подготовила  
Светлана АЛЕКСАНДРОВА.



Деятельность муниципальных служащих регламентируется рядом НПА, к которым относится и Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы и членов их семей.

«Сведения были представлены в установленные законодательством сроки, нарушений не выявлено, – сообщил на заседании совета глава Ингалинского сельского поселения Арсен Григорян, докладывая о проделанной работе за 2021 год. – С лицами, впервые поступающими на муниципальную службу, проводится беседа по вопросам противодействия коррупции. Они знакомятся с перечнем документов федерального и регионального законодательства, нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления, которые разъясняют права муниципальных служащих, ограничения и запреты, требования к служебному поведению».

Нормативно-правовые акты, изданные органами местного самоуправления, регулярно размещаются на официальных сайтах сельских поселений района.

### В сфере закупок

В районной администрации работает комиссия по контролю над соблюдением требований российского законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. В 2021 году проведены две плановые проверки документов (Устав, норматив-

По словам председателя комиссии по контролю над соблюдением требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд органов местного самоуправления Ольги Леоновой, в результате проверки учреждений обозначена необходимость принятия мер по устранению причин и условий, способствующих нарушениям.

Для муниципальных заказчиков правовым управлением районной администрации будет подготовлен обзор изменений законодательства в сфере закупок.

Что касается размещения на официальном сайте планов-графиков о поставке товаров, выполнения работ и оказания услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, то установлено, что они размещались в соответствии с требованиями.

Решение задач, связанных с обеспечением исполнения антимонопольного законодательства, должно привести к тому, что Упоровский район станет привлекательным для ведения бизнеса и вложения инвестиций, что повлечёт за собой развитие экономики района, рост налоговых поступлений, увеличение доходной части бюджета.

Работа по предупреждению коррупции в системе государственных закупок, в том числе по созданию равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок, увеличению их количества, повышению открытости и прозрачности, организована в комитете жилищно-коммунальной политики администрации района.

С этой целью в 2021 году специали-

### Дорогие наши читатели!

Почта России запустила досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2022 года. Жители Тюменской области с 1 февраля по 31 марта 2022 г. могут выписать печатные издания по текущим ценам.

В подписке участвует и районная газета «Знамя правды», которая рассказывает о жизни сельских поселений, о людях труда, об успехах тружеников района и достижениях молодого поколения.

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов.

В Упоровском ОПС вас ждут с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера. ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

